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Tíz történet, amit a világnak hallania kellene 
  

Bécs, 2008. április 14. (ENSZ Információs Szolgálat) – Az emberek világszerte a médiumok szélesebb 
köréhez férnek hozzá, mint valaha. Az információs technológia forradalmával a világ egyik részén 
történő válságok könnyen mindennapi életünk részévé válnak. Azonban, a hírek globális elérése miatt 
az emberek néha elérik a telítettségi pontot; szem előtt tartva azt a természetes emberi hajlamot, hogy 
néhány átlátható vészhelyzetre koncentrálunk, az ENSZ Nyilvános Információs Irodája (DPI) 
közzétesz egy listát olyan 2007 során feltárt történetekről, melyekről a világ talán többet szeretne 
hallani.  

Észak-Uganda: Jelentős lépések a béke elérésére egy több évtizedes konfliktusban  
 
Míg a növekvő erőszak Afrika más országaiban magára vonzotta a világ figyelmét, csendes, de 
rendületlen folyamat ment végbe az utóbbi két évben a kontinens egyik leghosszabb és leghírhedtebb 
fegyveres konfliktusának– az észak-ugandai háborúnak – befejezése irányában. 
 
A kirekesztettek: a hontalanok rejtett világa  
 
Akár tizenötmillió ember – egy közepes méretű ország lakossága – lehet “hontalan,” az ENSZ 
Menekültügyi Főbiztosa (UNHCR) szerint. Mégis alig néhányan vannak tisztában a probléma 
mértékével, vagy akár azzal, hogy mivel jár a hontalanság. 
 
A szélsőséges időjárási események az “új normál” trend részei  
 
Az elmúlt év a természeti katasztrófák szörnyű éve volt. Eddig példátlan módon az ENSZ 15 
támogatási felhívást bocsátott ki váratlan természeti katasztrófák kapcsán, öttel többet, mint az előző 
éves rekord. Sajnos – és emberek milliói számára túlságosan tragikus módon – 2007 az “új normált” 
képviselte; a szélsőséges időjárási események új paradigmáját. A klímaváltozás ezen egyértelmű 
megnyilatkozása gyors átalakítást követel arra nézve, hogyan készülünk fel és reagálunk a természet 
veszélyeire. 
 
A lány katona szenvedése  
 
Bár a konfliktusokba sodródott gyermek katonák nehéz helyzetére világszerte fény derült, a lányok 
sorsa felett továbbra is szemet hunyunk. Gyakran válnak szexuális erőszak és kizsákmányolás 
áldozativá, akiket lázadó csoportok gyűjtenek össze, hogy harcosként és “szex rabszolgaként” 
szolgáljanak. A nemi erőszak és a milíciákkal való kapcsolatuk szégyenfoltja megmarad szabadulásuk 
után is. 
 
Egy törékeny útkereszteződésben: Afganisztánnak és a nemzetközi közösségnek együtt kell 
működnie  
 
Afganisztán humanitáriánus és emberi jogi szempontból nehéz helyzete miatt, mely abból a 
küzdelemből adódik, hogy úrrá legyenek a polgárháborús éveken, a pusztításon és a komoly 
alulfejlettségen, az ország törékeny útkereszteződésben áll. A nemzetközi közösségnek meg kell 
kétszereznie az erőfeszítéseit az afgán kormány és az emberek támogatására ebben az átmeneti 
időszakban. 
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Egy halálos betegséggel kevesebb – előrelépések a malária megelőzésében és kezelésében  
 
Bár a malária továbbra is több mint egymillió embert öl meg évente, és ez az afrikai gyermekek 
halálának vezető oka, e halálos csapás globális tudatossága – és ezen megelőzhető és kezelhető 
betegség megfékezésére tett erőfeszítéseké is – továbbra is alacsony. 2007-ben új bizonyíték került 
elő arra nézve, hogy a kezelt szúnyoghálók és új gyógyszerek kiosztása új lendületet ad majd a 
malária elleni küzdelemnek.   
 
Az emberi jogok előmozdítása és védelme: az Emberi Jogi Tanács különleges eljárásainak 
szerepe 
 
Évről évre, különleges ellenőrök és más független emberi jogi szakemberek megfigyelik, 
megvizsgálják, tudósítanak és nyilvánosan jelentik bizonyos emberi jogok megsértését, vagy ezeket a 
jogsértéseket bizonyos országokban. Saját nevükben járnak el, munkájuk nagy részét a színfalak 
mögött végzik, és az nem mindig kap széleskörű figyelmet. Mondhatjuk, hogy ők az ENSZ emberi jogi 
megfigyelő rendszerének megénekeletlen hősei. 
 
Rendfenntartás a békéért: a kéksapkások jogrendi szerepe  
 
Az ENSZ békefenntartás szavak említésekor sokak a kéksapkás katonai alakulatra gondolnak, melyet 
a konfliktus sújtotta területekre vezényelnek, hogy segítsenek a béke és stabilitás helyreállításában. 
Néhányan nem tudják, hogy az ilyen béke-hadműveletek során létfontosságú szerepet játszanak az 
ENSZ rendőrei és rendőrnői, akik a jogrend kiépítésében segítenek – nem időlegesen, hanem hosszú 
távon. 
 
Dél-Szudán: egy út az “oszthatatlan békéért” az országban  
 
Míg a világ figyelme a dárfúri tragédiára szegeződik, Szudán nyugati régiója, az ország helyzetének 
másik döntő dimenziója – a régóta tartó észak-dél háborút lezáró békeegyezmény végrehajtása – 
gyakran nem kapja meg azt a figyelmet, melyet megérdemel. 
 
Madárinfluenza visszaszorítva – azonban az emberi járvány veszélye továbbra is fennáll  
 
2003-as első megjelenése óta gyorsan terjedt a madárinfluenza vírus, de a haladéktalan nemzetközi 
reakció eredményeképp sikerült feltartóztatni a betegséget. Azonban, mivel a járvány kitörését 
továbbra is számos országból jelentik, és a veszély, hogy egy emberekre ható vírus mutáció 
végigsöpörhet a világon, továbbra is szükségessé teszi az erre irányuló tervek sürgős előkészítését.  
 
Mindezen anyagok megtalálhatóak lesznek a Tíz Történet weboldalon (www.un.org/events/tenstories), 
mely elérhető az ENSZ Hírközpont portálján keresztül is (www.un.org/news/). 
 
Ha tudósítani szeretne ezekről a történetekről és további részletekre van szüksége az egész 
projekttel kapcsolatban vagy interjút szeretne szervezni, esetleg további fotókhoz vagy 
háttéranyagokhoz szeretne hozzájutni, kérjük forduljon kapcsolattartóinkhoz: 

 
Anjali Das,  

tel.:  +1 212 963 0072,  
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vagy  
Mita Hosali,  

tel.:  +1 212 963 1333,  
e-mail:  hosali@un.og. 

 
 

 
 


